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Vármentő Napok

Általános Tudnivalók

Helyszín: Szögliget / Szádvár
Megközelítés: Vonattal a Jósvafő-Aggtelek megállóhelyig, onnan busszal



Közvetlen távolsági buszjárattal Miskolcról



Autóval a 27-es főúton

Napi program a vármentés idején:
8:00

Szervezett reggeli

8:30
Gyülekező a Holló vendégházban illetve a Szalamandra Vendégház előtt (a szögligetről Szlovákia felé vezető erdei úton)
8:45-9:30 
Együtt felsétálunk a várhegyre

12:00

Szádvár Szakácsa felszolgálja az ebédet

15:00

A munkák tervezett befejezése
18:00

Szervezett vacsora
A munkában részt vevők számára alapvetően szükséges felszerelés a kesztyű, ezt a résztvevők maguk biztosítják. A munkához esőtől és széltől is védő meleg ruhára és cipőre van szükség, mely alkalmas a tüskés ágak közötti mozgásra is. Célszerű továbbá az ún. láthatósági mellény viselése is, szintén a balesetveszély elhárítása miatt. A falak melletti munkákhoz védősisakot biztosítunk.
Szükséges szerszámok: a kövek mozgatásához kubikostalicskák rendelkezésünkre állnak. Ezen kívül egyes kövek elmozdítására szükség lehet feszítővas, illetve tisztító szerszámok használatára (drótkefe). A növényzet eltávolítására ágvágó (ún. Göller-olló), balta és fűrész. Kérjük, aki tud, hozzon magával szerszámokat, mert sajnos Egyesületünknek csak korlátozott lehetőségei vannak a szerszámok biztosítására.
Figyelem! A vár területe omlás- és balesetveszélyes! A munkában mindenki saját felelősségére, a kijelölt munkavezetők irányítása alatt vesz  részt. A munka megkezdése előtt a résztvevők a szükséges munka- és balesetvédelmi tudnivalókról tájékoztatást kapnak, amit aláírásukkal igazolniuk kell. A szervezők egészségügyi csomagot (gyógyszer, kötszer) biztosítanak.
Ne feledd: Tiéd a Vár!
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