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A Magyar Történelmi Szalon Országos Szövetség és  

a Budavári Lakosok Szövetsége tisztelettel meghívja

Seremetyeff- Papp János
restaurátorművész

„Volt egyszer egy királyi palotánk”

 című előadására.
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Valamikor voltak királyaink és valamikor volt hozzájuk méltó pompájú palotánk is.


Királyt bármikor lehetne újra választani, de olyan szép palotánk már soha sem lesz, mint amilyen a II. világháború előtt volt. Sok jeles magyar művész, építész és mesterember keze munkáját dicsérték a pompás épületrészek, a freskókkal, aranyozott stukkókkal ékes falak, a fejedelmi pompájú berendezési tárgyak. Bár évszázadok óta király csak ritkán és rövid időre tartózkodott benne, mégis felvehette a versenyt sok más európai királyi rezidenciával. Így popázott egészen 1944-ig, amikor is ,,felszabadítás” címén tönkre nem bombázták, lőtték a  megszálló amerikai, brit valamint szovjet légierők és tüzérégi alakulatok.
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Az évszázadok során épült és szépült palota néhány nap alatt rommá lett. Megmaradt berendezési tárgyait idegen katonák és hazai fosztogatók hordták széjjel. A kiégett falak évtizedekig meredtek csonkán, segélykiáltóan az ég felé. Egyszer csak határozat született helyreállításáról, amiből valójában ,,helyre pusztítás” lett! A csodával határos módon megmaradt termek díszítéseit leverték, szobrait kidobták, freskóit levakarták, falait áthelyezték. Elbontották a díszlépcsőházakat, a folyosókat, sok termet és a teljes palotakápolnát. Nem kímélték a külső homlokzatot sem, szocreál stílushoz közeli formára átépítették. A primitív ember barbarizmusa tetőfokára hágott. Milyen volt fénykorában királyaink rezidenciája? Mit tett tönkre a háború, és mit a kártékony ideológiával megfertőzött ember? Milyen reális esélyek lettek volna a szakszerű helyreállításnak? Ezekre a kérdésekre kaphatunk válasz az előadás során. Számos, eddig még sehol sem publikált archív fénykép idézi vissza múltat és ad betekintést a palota egykori pompájába, és a benne lezajlott eseményekbe. 
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