Szádvár: A vár Szögliget községtől északnyugatra hozzávetőleg 2 km távolságra, a tengerszint felett 461 m, a környezetéhez (a „Vár-kert" illetve a Ménes-patak szintjéhez) képest 100-250 m magasságban fekszik, a hegy kelet-nyugati hosszirányú platóján, mintegy 200 m hosszú és 70 m széles területen helyezkedik el. Mivel Derenk történelmi területén helyezkedett el, ezért helyben „derenki vár"-nak is nevezték.
A vár kiépülésének menetéről, vagy építési periódusairól csak egy teljes régészeti feltárás adhat pontos képet. Az alaprajzból, az egyes erődítések kialakításából viszont az ma is látható, hogy a vár négy, különböző időszakban épült részből áll. A legkorábbi résznek a középső, közel négyzetes felsővár tekinthető, amely talán a 13. századi erősség átépítésével keletkezett. Ehhez fokozatosan toldhatták hozzá a 14. és 15. században a Ny-i és K-i elővárakat, amelyek háromszög alakúak. Legkésőbb a 16. században a K-i részhez egy újabb háromszög alakú részt, az ún. külső elővárat építették. A kerek bástyák a 15. sz. második feléből, illetve a 16. sz. elejéről származhatnak, míg a D-i, és Ny-i oldalán álló ötszögű bástyák -analógiák alapján — a 16. sz. közepén épülhettek.
A vár épületeiről, helyiségeiről és bástyáiról több 17. századi leltár és udvarbírónak szóló utasítás maradt fenn, amelyek aránylag részletesen tájékoztatnak. Az első inventárium 1605-ből, az utolsó 1685-ből származik, de ismertek az 1608. évi, az 1674. novemberi, 1675., 1677., 1682. és 1703. évi összeírások is, ez utóbbiak azonban csak a részbirtokosok ingóságairól szólnak, így nem adnak teljes áttekintést. A legvilágosabb képet az 1674. évi leltár nyújtja, mert megadja, hogy az egyes helyiségek melyik várrészben találhatók. Ennek alapján azonosíthatók a többi inventáriumban sok esetben eltérő megnevezéssel felsorolt hercegek is. Hangsúlyoznunk kell azonban, hogy az egyes helyiségek funkciójának teljes bizonyossággal történő megállapítása szintén csak a régészeti feltárás eredményeitől várható.
A vár külső bejárata a DK-i oldalon volt, amely a leírások szerint felvonóhíddal rendelkezett. A vár talán egyedülálló érdekessége volt az a csörlős csigaszerkezet, amelynek segítségével kötéllel szállítottak fel a várba élelmet, -vizet, fát és egyéb anyagokat. A kötélszerkezet felső vége a külső elővárban, az alsó pedig a vártól É-ra a hegyoldal tövében állt. Ez utóbbi helyen szintén láthatók még azok a falmaradványok, amelyek a csigaszerkezet alsó állomása voltak. A szerkezet meghajtása lovakkal történt A csiga a leltárakban felsorolt tartozékaiból következtethetően a várhegy E-i lábánál fekvő fallal körülvett udvarból a hegyoldalba vájt pályán szekeret vontatott fel, és a szekérre helyezték a felszállítani kívánt anyagokat.
Az erősséget számtalan helyen említik, és kiterjedt irodalma van, melynek ismertetése meghaladná e munka kereteit, ezért ettől el kell tekintenünk. A vár első tudományos igényű vizsgálatára Détshy Mihály az 1969. évi tanulmányában vállalkozott, aki a vár 1965. évi felmérését is közölte. Détshy kutatásait a későbbiekben is folytatta, és 2004-ben már önálló kötetben adta közre a vár történetét. Szintén 2004-ben foglalkozott a várral Halász Ágoston is, aki egyrészt felvetette, hogy a korai vár esetleg nem a mai helyén, hanem a 14. - 15. századig a szomszédos Ovár-tetőn lehetett, másrészt a vár 16. századi ábrázolása, az 1965. évi felmérés és a mai állapot szembetűnő különbségeinek elemzését végezte el.
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Szádvár alaprajza (Détshy M.,1969. nyomán)

A vár építésének pontos idejét nem ismerjük, de létesítése minden bizonnyal a királyi tulajdonban lévő magánuradalom, a tornai erdőispánság tatárjárás utáni átalakulásával függ össze. A Szűcs Jenő által felvázoltak szerint a király tatárjárás utáni tudatos „uradalomszervező" politikájának eredményeként értékelhető Szádvár 1242 és 1264 közötti kiépítése.
A vár első említése 1268-ból, V. István király egyik 1273-ban átírt okleveléből származik, amely egy 1264. évi eseményre utal. Ekkor, amikor IV. Béla és fia István ifjabb király között háborúskodás folyt, Tekes (Tekus) sárosi ispán testvére Bács (Baach) a rábízott, az ifjabb király Zard nevű várát átadta az ellenfélnek számító királyi seregnek.
 IV. László király (1273 körül) a Tornai uradalommal együtt cserébe adta Tekes sárosi ispán fiainak a Nógrád megyei Jenő várért.

A vár 1319-ben már ismét királyi birtok, a Drugeth család honor (tisztségi) birtoka feltehetően Drugeth Vilmos 1342. évi haláláig. A Drugethekről tudjuk, hogy Aba Amadé egykori tartományuraságát kapták honorként és ezen a területen igazgatták a királyi birtokokat. így jogosan feltételezte Fügedi Erik, hogy a 14. sz. elején Szádvár Aba Amadé birtoka lehetett, aki vagy elfoglalta vagy látszólag kifogástalan ügylettel szerezte meg a várat.
A 14. sz. végéig volt királyi vár, amikor Zsigmond király (1387-92 között) Bebek Györgynek vagy fiainak adta.
1451-ben Talafusz János, Giskra János huszita vezér embere pusztította Szádvár birtokait, majd Komorovszky Péter a várat is megszállta, s csak 1454 karácsonyán adta át a településekkel eredeti tulajdonosának. A vár és tartozékai 1470 körül a Szapolyai család birtokává váltak, amikor Szapolyai Imre nádor házasságot kötött Bebek Orsolyával. A várat és tartozékait 1526-ban Szapolyai János király adományozta el Torna várával együtt kancellárjának, Werbőczy Istvánnak, de vámagya - Trinnay Lengyel Gergely — árulása miatt az ellenkirály pártján álló Bebek Ferenc kezére kerül a vár 1527-ben.
 1528-ban az országból kiszorított János király már Lengyelországban állította ki adománylevelét a várról kincstárnokának, Tornallyai Jakabnak, miután Werbőczy ennek javára mondott le birtoklásáról.
Az 1530-as években Bebek János király pártjára állva adománylevelet kap és a 1538. évi rendelkezése alapján iktatják be. Talán retorzióképpen Ferdinánd vingárti Horváth Gáspár főkamarásnak adja Szádvárt, de az továbbra is a Bebekek, Ferenc és fia György birtoka, akik innen indulnak rablóhadjárataikra pártállásuk szerint hol Ferdinánd, hol János hívei vagy a török ellen.
Szádvár a 16. sz. közepén már a felső-magyarországi véghelyek között szerepel, de még mint a Bebek család tulajdona. Az 1559. évi országgyűlés végzéseiben másodrendű várként említik.

1562-ben Bebek Györgyöt a füleki törökök tőrbe csalják, és rabként Konstantinápolyba viszik, ahonnan János Zsigmond váltja ki majd 1565-ben. Bebek hamarosan alkudozásba kezd Lazarus von Schwendi felsőmagyarországi főkapitánnyal, hogy visszaszerezze az időközben császári kézre került Szendrő várát. De miután elfogja ennek megbízottját és a füleki törőkkel is tárgyal, Schwendi 'elővigyázatosságból' felkészül Szádvár elfoglalására. A vár környékén E-ról, Jablonca felől és D-ről, Szögliget felől egy-egy kisebb erődöt építtet a vár lezárására. Miután azonban a vár átadásáról folyó tárgyalások eredménytelenek maradnak, 1567. január 6-án Schwendi, továbbá Forgách Zsigmond és Hans Rueber csapatai bekerítik a várat és felszólítják Bebek ott tartózkodó feleségét, Patócsy Zsófiát az átadásra, de ő ezt megtagadta.
Az ostrom, és annak előzményeit a kortárs történetíró Forgách Ferenc részletesen leírja. Patócsy Zsófia több mint egy hétig tartó hősies védelme a vár történetének talán legfontosabb eseménye, de a kemény ágyútűz rendkívül jelentős károkat okoz a falakban, így Szádvárt védői 1567. január 14-én szabad elvonulás fejében feladják A várvédők a hadiszerek kivételével összes értékes tárgyaikat elszállíthatják és Bebeknét tisztes kísérettel Tornára kisérték. Bebek György közben Fülekről török segítséggel felmentéssel kísérletezett, de elkésett és kénytelen volt visszafordulni.
Szádvár ezzel kamarai birtok lesz 1570-ig, majd ettől kezdve különböző zálogbirtokosoké, akik nem sokat áldoznak a vár karbantartására és az őrség ellátására, csak azzal foglakoznak, hogyan juthatnak minél nagyobb jövedelemhez.
A vár állaga közben állandóan pusztult, a helyreállítás elhúzódása és a rendszeres állagmegóvás hiánya miatt, így pl. 1577-ben a haditanács megállapítja, hogy Szádvár és Krasznahorka várai rozzantak, ezért javításukra 1000 forintot irányoznak elő. A 16. század vége és 17. századi országgyűlések végzéseiben egyébként gyakran szerepel a vár, mint amely állandó javításra szorul.

Szádvár és az uradalom valamennyi falvát a kamara 1579-ben elzálogosította Hans Rueber felső​magyarországi főkapitánynak. Őt követően 1593-ban Dersffy Ferenc pohárnokmester vette zálogba, majd azt Basta György császári generális, főparancsnok Csáki Istvánnak ígérte érdemeiért, s kieszközölte, hogy Rudolf császár 1604-ben a Csákiaknak adományozza. Csáki István azonban a zálogösszeget nem tudta előteremteni, ezért kölcsön fejében — biztosítékul — a várat és tartozékait hétesi Pethe László tornai főispánnak engedte át, amit 1604-ben Bocskai István hajdúi elfoglaltak, mivel az őrség előbb elmenekült és védtelenül hagyta a várat. Még ugyanebben az évben Csáki István Báthori Gábor erdélyi fejedelemtől is megerősítést kapott az adományra, aki azonban azt felsővadászi Rákóczi Zsigmondnak is eladományozta azért, hogy javára lemondjon a fejedelemségről. 1608-tól több évtizedes pereskedés folyt a várért és az uradalomért a Csáki és a Pethe család között, akik felváltva lakták a várat, bár azt senki nem erősítette meg az 1567-es ostrom óta. Ezzel egy időben a Rákócziak is igyekeztek jogaikat érvényesíteni, de eredménytelenül.
1612-től az egyik korábbi zálogbirtokost, a Pethe családot iktatják ismét birtokába, akik 1647-ig bírták, ekkor a Csáki család dunántúli váraiért cserélik el. I. Rákóczi György 1644-45. évi hadjárata során csaknem valamennyi felvidéki várat beveszi, de Szádvárt nem sikerül elfoglalnia. A 17. század második felében a Csákiak és Pethék házasságai révén már a Batthyányak és a herceg Eszterházyak is igényt tarrottak a vár birtokaira.
1674-ben az uradalom egy részét a várral együtt Eszterházy Pál veszi meg, aki mint semptei kapitányként Szádvár őrségét elégtelennek tartja, részben a török, részben a kurucok ellenében. Helyzetelemzése reálisnak bizonyult, mert az 1682. év elején a vár már Thököly kurucainak kezén van, akik 1685-ig megtartották. 1683-ban a Bécs török ostroma ellenében a felmentő sereg részét képező Sobieski János lengyel király hazatérő seregei ostromolják meg sikertelenül, de 1686-ban már újra császári katonaság van a várban. Egy 1686. évi okmány több magyarországi vár, köztük Szádvár lerombolásának elhatározásáról tudósít, ami - bár pontos idejét nem tudjuk - nem sokkal később be is következett.









